



中共常山县委主办

JINRI CHANGSHAN

常山传媒集团出版

王永明调研制造业高质量发展并走进人大基层单元开展活动

以更实举措更大力度 护航制造业高质量发展 为全县发展大局注入强劲动能

翁旭东参加

本报讯(记者 姚洁 陈书窗)12月16日上午,县委书记王永明调研制造业高质量发展并走进人大基层单元开展活动。他强调要深入学习贯彻党的二十届四中全会和中央经济工作会议精神,认真落实省委、市委、县委决策部署,牢牢把握高质量发展首要任务,精准施策助企纾困,用心用情优化服务,充分发挥人大职能作用,以更实举措、更大力度护航制造业高质量发展,为全县发展大局注入强劲动能。县人大常委会主任翁旭东,副县长冯霞、蒋建波,部分市、县人大代表参加。

在浙江常山天洁环境工程有限公司、浙江鹏辉汽车科技有限公司,王永明与企业负责人面对面交谈,详细了解企业生产经营、项目建设情况,询问遇到的困难与问题。在常山县企业综合服务中心,王永明实地察看窗口服务、平台运行和企业诉求办理流程,详细了解“企呼我应”机制在受理、转办、反馈

等环节的具体做法与实际成效,并来到人大代表联络点,认真听取人大代表关于优化营商环境、推动制造业发展的意见建议。

在随后召开的座谈会上,县经信局解读了《加快发展新质生产力 全力推进新型工业化的若干政策意见》,县营商办汇报了“企呼我应”工作开展情况、存在问题及意见建议,与会县领导与人大代表围绕推动我县制造业高质量发展作交流发言。

在认真听取大家发言后,王永明指出,制造业是实现高质量发展的基础,要将推动制造业高质量发展摆在更加突出的位置,进一步健全“企呼我应”机制、优化助企服务,精准破解产业发展难题,加快推动我县制造业高质量发展向好、奋力攀高。

王永明强调,高质量是最突出的主题。要坚持以高质量发展的主题统领全局,突出制造业高质量发展这一重

点,既要聚焦招引优质增量,也要注重挖掘本土存量,鼓励本土制造企业技术改造、转型升级,同时加大政策支持与投入力度,推动企业增资扩产,充分激活制造业高质量发展新动能。服务企业是最好的落实。要充分利用好企业综合服务中心,将其打造为服务企业的最好平台与最有力抓手,健全问题收集、交办、反馈的闭环落实机制,以真心实意的态度、真招实策的方法、真金白银的投入,全链条破解企业发展难题,让企业有实实在在的获得感。人大监督是最有力的助推。要充分发挥人大代表联络站作用,组织各级人大代表深入基层一线,广泛听取企业和群众的意见建议,加强法律法规和政策宣传。同时,要强化人大代表的监督职能,推动有关部门切实解决企业反映的突出问题,以高效能的监督工作助力营商环境优化和经济社会高质量发展。

北门历史文化街区 县级以上文保单位 保护利用项目房屋 征收签约工作启动

本报讯(记者 刘灵雁 周志亮)12月16日,县北门历史文化街区内的县级以上文物保护单位保护利用项目国有土地上房屋征收签约工作正式启动,标志着我县文保单位保护利用工作驶入实质性推进“快车道”。

上午8点,被征收户夏水英拿着房产证、身份证等相关材料,早早来到现场。在第十九网格工作人员的指引下,她认真核对信息,确认无误后郑重签下姓名、按下手印,成为北门历史文化街区内的县级以上文物保护单位保护利用项目国有土地上房屋征收的首个签约户。“前几天你们跟我沟通的时候,我就答应好了今天过来。看你们这么辛苦,我们肯定全力支持你们的工作。”夏水英说。

签约现场秩序井然,流程清晰高效,不少被征收户像夏水英一样,提前备齐材料、如约到场。面对大家提出的各类疑问,工作人员耐心细致解答,协助大家完成资料审核、信息确认、协议签订等各个环节,用专业的服务和饱满的热情,让每一位被征收户都感受到了贴心与安心。

北门历史文化街区是县城历史底蕴的重要载体。此次县级以上文保单位保护利用项目国有土地上房屋征收范围主要涵盖方文彬故居、程氏民居等区域,共有22户被征收户,本次置换采取产权调换和货币补偿两种方式,被征收户可根据自身实际情况自主选择。“我们将持续做好政策解读、群众沟通、手续办理和腾空验收等各个环节,用心用情服务群众,切实助力文保单位保护利用工作落地见效。”第十九网格工作人员郑鑫说。

[城市有机更新进行时]

法治之力破题县域治理 协同之智书写平安答卷

——论学习贯彻县委十四届十一次全体会议精神⑤

本报评论员

高位创成省示范文明县城、平安常山建设实现“二十连冠”,夺取全省首批“二星平安金鼎”……回望过去,“平安常山”结出累累硕果。我县以靶向精准的创新实践回答了“小县域如何实现大治理”的时代命题。这一探索不仅让平安法治成为县域发展的硬支撑,更为新时代县域治理现代化提供了深刻的实践启示。

治理突破,本质是打破行政壁垒的协同革命,重构了县域治理的空间逻辑。在多层次治理体系中,常山“以协同破壁垒”。衢饶示范区跨省融治中心通过职能整合、数据互通实现“化学反应”——23项“跨省通办”事项平均办结时间压缩至3日以内,监控双向接入构建起无死角安防网,坚持做好“联”字文章,积极探索出一条“共商、共建、共治、共享”的边界治理新模式。

服务成效,核心是法治赋能的精准

实践,诠释了“法治是最好的营商环境”“法治是最普惠的民生福祉”的深刻内涵。县域治理的落脚点,终究是民生改善与发展提质,而法治正是连接二者的关键纽带。在护企安商方面,我县构建的“三窗普法、三商解纷、三诊服务”全链条体系,以法治思维破解企业发展痛点的系统设计以全周期保障让企业安心经营、放心投资。在惠民利民领域,“15分钟公共法律服务圈”与“一句话普法”的有机结合,既解决了农民工欠薪等具体问题,又让法治信仰融入市井烟火,深刻印证县域法治建设不必追求“大而全”,而要做到“小而精”,精准对接群众与企业的真实需求,让法治保障看得见、摸得着。

平安启示,关键是基层动能的制度激活,走出了一条“多元共治、内生驱动”的治理路径。县域治理不是政府的“独角戏”,而是多元主体的“交响乐”,我县

的实践恰恰抓住了“机制建构”这一核心。矛盾化解“三级联防、双线联动”,将县级统筹、乡镇接访、村社防控有机衔接,99.58%的纠纷化解率的背后是“清单式管理、闭环式落实”的制度保障;在基层参与上,县政协“厅室联动”机制整合26家社会组织、6000余名志愿者,从校园路灯改造到“以袖助残”,让群众从治理“旁观者”变为“参与者”,证明县域治理现代化需要激活“社会细胞”,让多元力量在制度框架内协同发力。

郡县治则天下安。当前,以县城为重要载体的新型城镇化建设持续推进,我县的经验为各地提供了可复制、可推广的范本,以协同思维拓展治理空间,以法治思维筑牢治理根基,以创新思维激活治理动能,方能让平安法治底色更浓,让县域真正成为城乡融合的战略枢纽、群众安居乐业的幸福家园。

我校教师入选省级名单 躬耕杏坛育桃李

本报讯(记者 樊梦航 罗曼琳)近日,2025年“浙江省中小学教坛新秀培养支持计划”入选名单公布,我校教师徐玲灵入选。

徐玲灵是县天马第一中心小学党总支书记、高级教师。她长期扎根基础教育一线,秉持先进教育理念,在教学改革、课程建设与人才培养方面取得了突出成绩。

在教育教学实践中,徐玲灵锐意创新,屡获佳绩,多次在教学设计、命题等比赛中表现优异,助力学校教学质量稳步提升。教研方面,她成果丰硕,文章二十多次发表在国家及省市级刊物上,主持执笔的课题获市县级奖项十余次。她还曾赴澳大利亚培训学习,并于2024年赴新加坡参与“浙江省国际化校长培养计划”进行学习交流。

徐玲灵始终秉持“以生为本,教学相长”的教育理念,注重在平等与信任的师生关系中激发学生的潜能与自信,坚信教育的温度来自真诚的陪伴与共同的成长,用爱心与责任陪伴学生度过青春岁月。

多维施策解产业难题
邮政助力常山胡柚闯市场

2版